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ATA DA SESSAO ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE VALENCA,
ESTADO DA BAHIA,  REALIZADA A 03 DE SETEMBRO DE 2024.

As quinze horas do dia tres do mss de setembro, do ano de dois mil e vinte e
quatro,  foi  pelo  Presidente  em  Exercicio  CASSIO  PEREIRA  DOS  SANTOS
aberta esta sessao e ordenada a chamada de praxe. Vendo que havia quorum,
o Senhor Presidente justificou a ausencia do Presidente Bertolino por quest6es
m6dicas.  Ao  continuar,  iniciou  os  trabalhos  solicitando  do  Vereador  Fabricio
efetuar  a  Leitura  da  Biblia  Sagrada  e,  ap6s  a  aprovaeao  da  ata  da  sessao
anterior, anunciou a LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio
s/n°,  datado de 28 de agosto,  assinado  pela  Sra.  Renata Queiroz Magalhaes,
Professora da Rede Municipal de Ensino de Valenea, agradecendo a esta Casa
pelo apoio prestado no que tange ao documento por ela requerido de uma escola
e que nao obteve exito. Oficio n° 124/2024, datado de 31  de julho, da Prefeitura
de   Valenea,    assinado   pelo    Prefeito   Jairo    Baptista,    encaminhando    para
apreciacao e votagao do plenario o  Projeto de Lei n°  19/2024,  que "Auton.za a
disponibilizagao de valores a Casa de Acolhimento de Criangas e Adolescentes
de Valenga,  a  serem  mantidos em contracomente vinculada a  institui§ao,  para
compras  urgentes  e  de  pequena  monta,  e  da  outras  providenciast. Cmdio ri°
135/2024,  datado  de  20  de  agosto,  da  Prefeitura  de  Valenga,  assinado  pelo
Prefeito Jairo Baptista, encaminhando para apreciaeao e votagao do plenario o
Projeto   de   Lei   n°   20/2024,   que   "Aufon-za   o   Execufi.vo   Munt.ci.pa/  a   ffrmar
Convenios, Contratos, Termo de Confiss5o e Renova?5o da Dlvida com todas
as Secretarias, 6rg5os Federais, Estaduais e Municipais, bern como Empresas
Privadas e Autarquias que prestam serviaps pablicos e da outras providencia€ .
Oficio n° 312/2024, datado de 30 de agosto, da Prefeitura de Valenga, assinado
pelo   Prefeito  Jairo   Baptista,   encaminhando  para  apreciagao  e  votagao  do
plenario o Projeto de Lei n° 21/2024, que "Esfi-rna a Recei.fa e fixa a Despesa do
Municipio de Valenca pare o Exercicio de 2025, e d6 outras provid6nciast . Of7idio
n° 141/2024, datado de 02 de setembro, da Prefeitura de Valenga, assinado pelo
Prefeito Jairo Baptista, encaminhando para apreciagao e votagao do plenario o
Proieto de L.di n° 2212024, que "Altera a Lei Municipal n° 2.900 de 09 de maio de
2024 que  `Disp6e  sobre  a  doagao  de  terreno  pdblico  para  a  Associagao  dos
Agentes    Comunitarios    de    Saode    de    Valenga    (AGESV),    e    da    outras
provr.denci.as".  Oficio  desta  Casa,  datado  de  02  de  setembro,  assinado  pelo
Vereador BERTOLINO  DE JESUS JUNIOR, encaminhando para apreciagao e
votaeao do  plenario  o  Projeto  de  Lei  n° 45/2024,  que  "Const.dera  c/e  Ufi./i.dads
P0blica  a  Associagao  dos  Moradores  lnteragem  Nova  Canaaen.  Ofiiciio  desta
Casa, datado de 02 de setembro, assinado pelo Vereador VALDIR SILVESTRE,
encaminhando  para  apreciagao  e  votaeao  do  plenario  o  Projeto  de  Lei  n°
4612024, que "Renomeia Logradouro Pablico na Sede do Municipio de Valen?a,
e  d6  oufras  provt.denc/.as".   Oficio  desta  Casa,  datado  de  02  de  setembro,
assinado     pelo    Vereador    CRISTIANO     BARBOSA,     encaminhando     para
apreciaeao e votaeao do plenario o Projeto de  Decreto Legislativo n° 48/202
que "Concede Titulo
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Pral|eto de Led ri° 4412024, que "Denomina Via Pdblica no Distrito de Guaibim,

#8`.fi{P#oeAV#j98:p:ojg{o3:`Bescrg£Vj::?si:at:j';ndoe42a/2to°2rf:qdu°ea¥eor;=d:er
Titulo de Cidad5o Valenciano ao Sr. Jo5o Maroelo Tranquilino Nofrr , de aluloria
do Vereador REGINALDO ARAUJO. Projeto de Decreto Legislativo n° 46/2024,
que "Concede Titulo de Cidad5 Valencia.na ao Sr.  Lindoval Santos Borgeg , de
autoria do Vereador REGINALDO ARAUJO.  Projeto de  Decreto  Legislativo  n°
4112024,  que  "Concede  Titulo  de  Cidada  Valenciana  ao  Sr.  Ant6nio  Lopes
Sa/omao  F7./ho",  de  autoria  do  Veneador  CRISTIANO  BARBOSA.  Proposicao
Subscrita de autoria do Vereador BERTOLINO JUNIOR propondo a aprovagao
de uma Mocao de Aplausos a Segunda lgreja Batjsta de Valence pela passagem
de seus 106 anos de existencia, encerrando o mss de festividades com tres dias
de confefencia, ocorrido nos dias 30, 31 e 01, com arTecadagao de uma tonelada
e  meja  de alimentos para  compor ao  Projeto  Mercado  So]idario.  Proposig6es
Subscritas de autoria do Vereador HELTON  BRANDAO propondo a aprovagao
de  duas  Moe6es  de  Pesar:   1.   Pelo  passamento  eterno  da  Sra.   Maria  da
Conceicao Pereira, fato ocorrido no dia 31  de agosto, e sepultada no dia 01  de
setembro,  no  cemiterio  local;  2.  Pelo  passamento  eterno  da  Sra.  Lea  Pinto
Madureira, fato ocorrido no dia 01 de setembro, e sepultada no dia 02 do mesmo
mss,  no  cemiterio  local.  Proposicao  Subscrita  de  autoria  do  Vereador  RYAN
COSTA propondo a aprovagao de uma Moeao de Reptldio ao CIAPRA do Baixo
Sul, representado pelo seu Presidents Leonardo Barbosa Cardoso, e a Empresa
Vlda Vit6ria Ltda., sediada em Gandu, pois ja se passaram quatro anos desde o
inicio do convenio objetivando a recupera9ao de estradas na zona rural do Orob6
e, ate o momento, essa obra nao iniciou, o que vein trazendo angtlstia aquele
povo.  Proposigao  Subscrita  de  autoria  do  Vereador  CRISTIANO  BARBOSA
propondo a aprova9ao de uma Mocao de Pesar pelo passamento etemo da Sra.
Lea Madureira Pinto, fato ocorrido no dia 01  de setembro de 2024, e sepultada
no   dia   02   do   mss   em   fluxo   no   cemiterio   local.   Finda   a   LEITURA   DO
EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o periodo do PEQUENO EXPEDIENTE

8:d#Pnt:s#:I::#ori:S.i§LaijasranAqsu6:%d:p:e%:I:tvor:.d:a:tji'izd:£mof:v:gals:
1.  Que o  Prefeito Jairo  Baptista aproveite a estiagem e recupere as estradas
rurajs do municipio que seguem em p6ssimas condic6es de tfafego, impedindo
o escoamento da producao agricola local, sendo os seguintes trechos: Varzea,
Sarapui,  Beira do Rio Jequiriga, Serra do Abia, Vila Velha,  Formiga,  Baixao do
Orob6,  e outras  localidades  que  estao  abandonados.  A  mesma  demanda  se
estende aos bairros da Jaqueira, Ioteamento Novo Horizonte e aos quatro cantos
da  cidade;  2.  Que  o  Prefeito  Jairo  Baptista  de  celeridade  na  recuperaeao  da
estrada de acesso ao importante distrito de Serra Grande. 0 Edil agradeceu ao
Governador Jer6nimo Rodrigues e ao deputado federal S6rgio Brito. "0 Govemo
do  Estado  tern  contribuido  com  nossa  regiao,  investindo  na  infraestr
sobretudo na pavimentagao asfaltica do entroncamento de Valenga, regia
DeITade/-ra,  Bon#m,  Orob6  e  BA-542',  finalizou  Nascto.  HELTON  BRAN

Que  o  Prefeito  Jairo  Baptista  e',T```  s7fa   --::--+---, '-cifesfty
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esfor9os  junto  a  Secretaria  de  Sat]de  objetivando  a  criagao  de  urn  Centro
Municipal Especializado de Satide do Homem; 2. Que o Prefeito Jairo Baptista
mantenha regular e em dias o pagamento do servico de transporte de pacientes
que des[ocam para outros municipios, evitando que ocorram cancelamentos de
viagens, o que prejudica pacientes de nosso municipio; 3.  Que o Prefeito Jairo
Baptista realize ac6es de intensificagao das medidas de combate a dengue; 4.
Que o  Prefeito Jairo Baptista utilize medidas e ae6es,  objetivando a instalaeao
de urn ambulat6rio de satlde mental no nosso municipio;  5.  Que o Governador
do  Estado  da  Bahia  junto  com  a  SSP  (Secretaria  de  Seguranea  Ptiblica)  e
SERIN  (Secretaria de Relae6es lnstitucionais),  providencie a instalagao de urn

3:TeE,:x.oFdAeBsf,%u,gnF%£gE,L#TOE%gt:greeseen%uGqr::tdr:,i:3:¥#:i::prjboats:
1. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize melhorias na estrada que
da acesso as comunidades do Belo e Boa Vista; 2. Que a Secretaria de Estradas
e Rodagens realize melhorias na estrada que da acesso a Vila Boa Esperanga,
ap6s  o  Pitanguinha;  3.  Que o  Prefeito Jairo  Baptista autorize a  pavimentacao
asfaltica  da rua  principal da  Baixa Alegre; 4.  Que o  Prefeito Jairo  Baptista de
celeridade na reforma da escola municipal da Baixa Alegre. VALDI R SI LVESTRE
apresentou  duas  indicac6es  verbais:   1.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura
providencie a colocacao de uma tela (ou grade) na boca de lobo localizada na
rna que da acesso ao Loteamento Jardim Emarc, mais precisamente em frente
a Rua Carolina Bonfim da Silva (rua da Fonte) que esta sendo caleada; 2. Que
a Secretaria de lnfraestrutura realize o reparo no caleamento da escadaria ao

#:rao,reos#:n:bari::s:eugis::a:j€:abc::iads|°cPAts:%'=Eq#:,&aAaDceoss°saArNufod:
apresentou quatro indicae6es verbais:  1. Que o prefeito Jairo Batista autorize a
Secretaria  de  lnfraestrutura  a  realizar  o  calgamento  ou  encascalhamento  do
Loteamento P6r-do-Sol, proximo ao Dendezeiros, pois a via esfa intrafegavel; 2.
Que o prefeito Jairo  Batista tome as devidas providencias para acabar com  o
dep6sito  de  lixo  localizado  nas  proximidades  do Atacadao,  que da  acesso  a
Cajaiba,  antes que se forma,  naquele  local,  urn  lixao;  3.  Que  a  Secretaria de
lnfraestrutura   providencie   a   construgao   de   dois   banheiros   pdblicos   has
imediae6es da Boca da Mata, em Cajaiba. BENEDITO SILVA apresentou cinco
indicae6es  verbais:   1.  Que  a  Secretaria  de  Estradas  e  Rodagens  realize  a
recuperagao com patrolamento e aplicaeao de solo-brita nas estradas da regiao
do Orob6, mais precisamente nas comunidades do Born Jardim,  Rio Vermelho,
Rio do  Meio,  Pastinho e Capela de Sao Jose,  principalmente nas ladeiras que
precisam de uma atencao especial; 2. Que o Prefeito Jairo Baptista, atraves de
sua Secretaria de lnfraestrutura, realize a pavimentaoao asfaltica na Rua Alcides
Roseira (antiga rua Alagoas);  3,  Que a Secretaria Municipal de Ordem Pdblica
altere o sentido da mao da Rua Direta da Bolivia para mao tlnica, com retomo
pela  Rua  Bemadete Queiroz Neri, a tim de melhorar o transito daquela via; 4.
Que   o   Prefeito,   atrav6s   de   sua   secretaria   de   infraestrutura,   autorize
pavimentacao asfaltica na Rua Bemadete Queiroz Neri, no Bairro da Bolivia;

com o Govemador do Estado da Bahia
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e com todos os vereadores desta Casa a fim de tratar da implantaeao do hospital
regional  de  Valence,  e  saber  a  real  situagao  dessa  obra,  que  e  uma  antiga

::°nT,::::'.£EeGTN&[a:o°AP#;Zu°j8uaepr:s::Toe:nd°uads°inEd:£dg%e:avr:rbpa:::1:8::
o  DETRAN-BA  envide  esforgos  para  implantar  em  nosso  estado  da  Bahia  a
Carteira Nacional de Habilitaeao Social (CNH Social) que tern por finalidade que
as pessoas de baixa renda obtenham de maneira gratuita a sua primeira CNH;
2.    Felicitou    as    Servidoras    Pt]blicas    Juliana    Serafim    e    Vera    Pureza,
representantes  do  movimento  nacional  em  defesa  dos  profissionais  tecnicos
administrativos   e   operacionais   da   Educagao   Basica   no   Brasil,   pela   luta
incansavel em busca da aprovagao pelo Congresso Nacional do Projeto de Lei
ri° 2.53112021  que "Institui o piso salarial nacional salarial para os profissionais
do quadro tecnico e administrativo da educagao  basicd" . F-inal.iza comeritando
sobre o piso da enfermagem dos servidores do  lnstituto de Sat]de de Valence
(Clinica de Hemodialise), pois esses profissionais tom o direito de receber o piso
nacional  da  enfermagem.  0  Sr.  Presidente  informou  que as  indicac6es  serao
enviadas   aos   seus   respectivos   destinos.   Finda   o   periodo   do   PEQUENO
EXPEDIENTE  o  Presidente  anunciou  a  ORDEM  DO  DIA,  apresentando  em
pauta  as  seguintes  maferias:   Projeto  de   Lei   n°   19/2024,   que  "Aufon.za  a
disponibilizagao de valores a Casa de Acolhimento de Criangas e Adolescentes
de Valenca,  a  serem  mantidos em contracorrente vinculada a institui?ao,  para
compras urgentes e de pequena monta, e da outras providenciag , de autoria do
Poder Executivo. Projeto de Lei n° 20/2024, que "Aufon.za o Execufi.vo Muni.ci.pa/
a firmar Convenios, Contratos, Termo de Confissao e Renovag5o da Divida com
todas  as  Secretarias,  6rgaos  Federais,  Estaduais  e  Municipais,  bern  como
Empresas  Privadas  e  Autarquias  que  prestam  serviaps  pdblicos  e  da  outras
prov/.denci.as",  de  autoria  do  Poder Executivo.  Projeto  de  Lei  n°  21/2024,  que"Estima a Receita e filxa a Despesa do Municipio de Valenga para o Exercicio de

2025,  e d5 oufras provi.denc/.as",  de autoria do Poder Executivo.  Projeto de Lei
ri° 2112024. que "Altera  a  Lei  Municipal  n° 2.900 de 09 de  maio de  2024 que
`Disp6e  sobre  a  doa?5o  de  terreno  poblico  para  a  Associa?ao  dos  Agentes

Comunifarios  de  Sadde  de  Valen?a  (AGESV),  e  d6  outras  providencias.',  de
autoria  do  Poder  Executivo.  Projeto  de  Lei  n°  45/2024,  que  "Consi.dera  de
Utilidade  Pdblica  a  Associa§ao  dos  Moradores  lnteragem  Nova  Canaaen.  de
autoria  do  Vereador  BERTOLINO  JUNIOR.   Projeto  de  Lei  n°  46/2024,  que
"Renomeia Logradouro Pdblico na  Sede do Municipio de Valenga,  e d6 outras

provt.denct.as", de autoria do vereador VALDIR SILVESTRE.  Projeto de Decreto
Leg.isledvo ri° 4812024, que "Concede Titulo de Cidadao Valenciano ao Sr. Daniel
B/.spo  dos  Santos",  de  autoria  do  Vereador  CRISTIANO  BARBOSA.  0  Sr.
Presidente, conforme o art.  114 do regimento interno, encaminha as materias as
comiss6es competentes para emissao dos pareceres tecnicos. Processo desta
CGvafgb±dpmi:`M%nGfc,%Enlv%n°bg2.a4gqeuAedpa££na£:nmpag:Vv'IoadeE:bag3grdnte°av3#,=ddda£

comiss6es competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em apreciagao e votaga
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que  foi  aprovado  por  unanimidade  em  primeiro  turno.  Processo  desta  Casa,
Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  42/2024,  que  "Concede  7l'fu/o  de  C/.dad5o
Valenciano  ao  Sr.  Jo5o  Maroelo  Tranquilino  Nofri',  de  avtoriia  do  Vereedor
REGINALDO  ARAUJO.  Ap6s  confirmar  o  parecer  favofavel  das  comiss6es
competentes,  o  Sr.  Presidente  submeteu-o  em  apreciaeao  e  votaeao,  que foi
aprovado por unanimidade em primeiro tumo.  Processo desta Casa,  Projeto de
Decreto  Legislativo  n° 46/2024,  que "Concede  rt'fu/o de Ci`dad5  Va/enci.ana ao
Sr.  i/.ndova/  Sanfos  Bonges",  de  autoria  do  Vereador  REGINALDO  ARAUJO.
Ap6s   confirmar   o   parecer   favofavel   das   comjss6es   competentes,   a   Sr.
Presidente   submeteu-o   em   apreciaeao   e   votaeao,   que   foi   aprovado   por
unanimidade  em  primeiro  turno.   Processo  desta  Casa,   Projeto  de  Decreto
LegjislatNo n° 4]12024, que "Concede Titulo de Cidada Valenciana ao Sr. Antonio
tapes  Sa/omao  F/tho",  de  autoria  do Vereador CRISTIANO  BARBOSA.  Ap6s
confirmar  o  parecer favofavel  das  comiss6es  competentes,  o  Sr.  Presidente
submeteu-o  em  apreciagao  e  vofaeao,  que foi  aprovado  por  unanimidade  em
primeiro   tumo.   0   Sr.   Presidente   submete   em   apreciagao   e   votaeao   as

gb°%:96p::pS6usbas:r;traosvadj=Sosdeen#°orgeasovdeereAapq::::'saass:£]:d:]t,%re?aEB:t%LtNd:
Valenea pela passagem de seus 106 anos de existencia, encerrando o mss de
festividades com tres dias de conferencia, nos dias 30, 31 e 01, com arrecadaeao
de uma tonelada e meia de alimentos para compor ao Projeto Mercado Solidario.
HELTON  BRANDAO  prop6s  a  aprovagao  de  duas  Mog6es  de  Pesar:  1.  Pelo
passamento etemo da Sra.  Maria da Conceicao Pereira, fato ocorrido no dia 31
de  agosto,  e  sepultada  no  dia  01   de  setembro,  no  cemiterio  local;  2.   Pelo
passamento  etemo  da  Sra.  Lea  Pinto  Madureira,  fato  ocorrido  no  dia  01  de
setembro, e sepultada no dia 02 do mesmo mss, no cemiterio local. CRISTIANO
BARBOSA prop6s a aprovagao de uma Mo9ao de Pesar pelo passamento eterno
da Sra.  Lea  Madureira  Pinto,  fato ocorrido  no dia  01  de  setembro de 2024,  e
sepultada no dia 02 do mes em fluxo no cemiterio local. RYAN COSTA prop6s a
aprovagao de uma Moeao de Reptldio ao CIAPRA do  Baixo Sul,  representado
pelo seu Presidente Leonardo Barbosa Cardoso, e a Empresa Vida Vit6ria Ltda.,
sediada em Gandu, pois ja se passaram quatro anos desde o inicio do convenio
objetivando a recuperagao de estradas na zona rural do Orob6 e, ate o momento,
essa  obra  nao  iniciou,  o  que  vein  trazendo  angtistia  aquele  povo.  Usou  da
palavra  o  autor  para  explicar  que  se  trata  de  uma  emenda  parlamentar  do
Deputado Federal Raimundo Costa, destinada a SUDENE (Superintendencia do
Desenvolvimento do Nordeste) com a assinatura de convenio com o CIAPRA em
23  de dezembro  de 2020,  no valor de  urn  milhao de  reais.  Pela  segunda vez
dando a ordem de service, desde 24 de abril de 2024, a empresa ja realizou duas
visitas  tecnicas,  junta  com  a  interessada,  a  prefeitura  municipal  de  Valenga,
representada pelo Secrefario de lnfraestrutura, e o representante da empresa,
Sr. Julival, o Presidente do Cons6rcio, Sr. Leonardo Cardoso, e o engenheiro dd
Cons6rcio, pofem, ja se passaram quatro anos desde o inicio do convenio e a
o momento essa obra nao iniciou, o que vein trazendo angtistia ao povo da zon

melhoria dos acessos das estradas vicinais e que espera
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pela  execugao  da  obra,  especialmente das comunidades da  Derradeira,  Born
Jardlm, Capela e Pastiinho. "Repudio a atitude n5o s6 do Ciapra, mas tamb6m
da empresa que faz parfe e contratou o servigd' , d.lose o Ed.il.  Usaram da palaNra
os Vereadores Reginaldo e Lelo, ambos se solidarizando com a mo9ao do Edil
Ryan, concordando com os fatos expostos, haja vista que nao e a primeira vez
que   o   Ciapra   causa   prejuizos   para   o   municipio   de   Valenga.   Todas   as
proposie6es foram aprovadas por unanimidade.  Finda a ORDEM  DO DIA o Sr.
Presidents   anunciou   o   periodo   do   GRANDE   EXPEDIENTE   dedicado   a

ROEmG:Rt£±Bso&eR#,j6r::qFreoannudnocjaand3a:a=€begooTosaa#,:,:mate:evfr:aeq6o:
que ocuparam de ponta a ponta o calcadao de Valence e que vein desagradando
grande parte da populagao  pela desorganizagao e total falta de estetica.  Para
Aratljo, e preciso que o prefeito faga com que os ambulantes e camel6s tenham
a oportunidade de trabalhar, mas em urn local que nao os prejudique, sugerindo
que se fa8am reunites para apresentar a proposta de instala-Ios no espaap da
antiga cadeia pt]blica, que sera restaurada especialmente para as necessidades
da  clalsse.  "Seria  urn  shopping  a  ceu  aberto  em  Valenga,   Oferecendo  ao

::#/ea#eu:oq'.gdn:.d;ai:vpr:rao'vrae?ea:¥orreAmN¥8fijaH9:#ise6aLdEe[%''qdj:S:,,°n::i':
se ao pensamento de Aratijo. 0 Sr. Presidente verificando nao haver mais quem
queira fazer uso da palavra no periodo do GRANDE EXPEDIENTE, o finalizou,
e ap6s agradecer ao pdblico presente e aos Vereadores pelo born andamento
dos trabalhos,  declarou encerrada a sessao.  Do que para constar,  Eu, AECIO
FLAVIO SILVA SOUSA, Analista  Legislativo,  Lavrei a  presente Ata,  que,  ap6s
aprovada,  sera  assinada  e  encaminhada  a
Camara Municipal de Valenga. ;;bffiii:
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